

Сичкытъ съюзны царь са притекохъ, и едны отведохъ на страна Телемаха, други възъ друга Фаланта, и Ипція, който като изгуби гордостта си не смѣяше да си издигне очитъ. Сичката войска са чудяше на Телемаха, който ако и много младъ, когато челоуѣцитъ нематъ още развиты съвършенно тѣлеснытъ си силы, можн да завали Ипція който по силата си и тѣлото си приличаше на онѣзи исполины, сынове на земята, които едно време посмѣихъ да испждѣхъ отъ Олимпъ безсмъртнытъ.

Но сынътъ Одисеевъ никакъ не са радваше за тѣзи побѣда. Когато сичкытъ не можахъ да му са начудѣхъ, той са оттегли въ чаджра си, срамуванъ за погрѣшката си, и не въ състояніе да търпи себеси. Той стеняше за гнѣвливостта си, познаваше колко бѣ несправедливъ и неблагоприятенъ въ увлеченіята си, и намѣрваше нѣщо суетно, долно и низко въ тѣзи си безмѣрна гордость. Припознаваше че истинното величіе състои въ смиrenomѣдріето, въ справедливостта, въ умѣренността и въ челоуѣколюбіето: той познаваше туй сичко, но не смѣяше да са надѣе да са поправи подиръ толкози повторителны паданія; и тѣй той бѣше въ борба противъ себеси и ревѣше като разлутенъ левъ.

Той останъ два дни затворенъ самъ ва чаджра си, безъ да може да са рѣши да доде въ никое съобщеніе съ челоуѣцитъ, и като наказваше самъ себеси. „Увы! думаше той, какъ ще посмѣя да видѣхъ Ментора? Азъ ли съмъ сынътъ на Одисея на наймѣдря и найтърпеливия отъ челоуѣцитъ? За туй ли съмъ дошълъ да донесъ раздоръ и съблазнъ въ съюзната войска. Да ли тѣхната кръвъ или кръвта на Давнійцитъ, които имъ сж неприятели, азъ трѣба да проливамъ? Азъ са показъ дързкъ, не видѣхъ даже дѣ стрѣлямъ копіето си, посмѣихъ да са борѣхъ съ Ипція съ неравны силы, и трѣбаше да чакамъ смъртта заедно съ срама за навиванъето си. Но сждбата не позволи. Нема да бѣдѣ прочее, не, нема да бѣдѣ вече този дързкъ Телемахъ, този младъ безумецъ, който не зема отъ никавъвъ свѣтъ; срамътъ ми трѣба да трае до смъртта ми. Увы! Ако да можахъ поне да са надѣхъ че нема да сторѣхъ вече туй за което сега съмъ въ отчаяніе че съмъ сторилъ, о честитъ! и триждъ честитъ щѣхъ да са счи-